

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
Folyóirat: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. - f.  
Vidéken: " 9 " " 4 " 50 f.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,  
az udvarban hátul.

## TÁVIRATOK.

### Főispán iktatás.

Nyitra, jan. 4. *Thuróczy* Vilmos Nyitramegye főispánjának beiktatása jan. 7-én lesz.

### Képviselőjelölés.

Tapolca, jan. 4. *Hasner* városbíró elnöklésével ma a város és vidék érdeklődése mellett a szabad-elyvüpart értekezletet tartott, amelyen *Makfalvy Géza* államtitkárt, a közügy terén tanusított ügybuzgóságáért képviselővé jelölte. Elhatározták, hogy 10 tagú küldöttséget menesztenek a jelöltért Budapestre, hogy felkérjék a jelölés elfogadására.

### Államellenes izgatás.

Nyitra, jan. 4. Az ügyészség vádat emelt *Veszelyovszky Ferenc* szenici választókerület képviselője ellen az iránt, hogy az általános képviselőválasztáskor, körutján államellenesen izgatott. A törvényszék a főtárgyalást január 21-re tűzte ki. A vádat *Chudorszky Géza* nyitrai ügyvéd fogja képviselni, ugyanaz, aki *Markovics* és *Valtsek*-féle pörben is vádlóként szerepelt. A védőséget *Fajnok István* szeniczai ügyvéd, ösmert agitátor vállalta el. A főtárgyalásra számos tanu van berendelve.

### Trónbeszéd.

Lissabon, jan. 4. A cartes tegnap nyílt meg a király trónbeszédével.

### Háboru előtt.

Flatgow, jan. 4. A hajógyárakban alkalmazott tengerészmérnököket a japán kormány szolgálattételre sürgősen behívatta.

### Bucus a főispántól.

Brassó, jan. 4. A vármegye közönsége tegnap bucsuzott főispánjától gróf *Lázár Istvántól*. Dél előtt a különböző testületek tisztelegtek nála, este bucsulakoma volt, a színházban pedig diszeloadás.

### Ujabb nagy tűz Chikágóban.

London, január 4. Tegnap éjjel Chikágóban leégett a *Lourve* szálloda. Nagy pánik. Három ember oda égett, három súlyosan megsérült.

## Rablógyilkosság Budapesten.

— Távirati tudósítás. —

A Hernád-utca és Garai-utca sarkán ma hajnalban rablógyilkosság történt. Egy elzúllott suhanc a sötét utcában levő kávéház ajtaja előtt meglesett egy vig nótázó kocsi és valószínűleg az órájáért meg a néhány fillérjéért leszurta. A szurás talált. Az éles bieska keresztülszurta az erős huszesztendős legény egyik főterét és két pere alatt elvérzett.

A mentőknek már nem akadt dolguk. Egy halottszállító kocsi vitte be a boncolóintézetbe. Az esetről tudósítónk a következőképp számol be:

### Multság a „Hernád“ kávéházban.

A Garai- és Hernád-utca sarkán levő „Hernád“ ilyenkor szombat éjszaka tele van környékbeli iparos- és munkás-legényekkel. Zene is szól benne és munkás-legények szolgálják ki a heti munkában elfáradt embereket.

Ma éjszaka különösen nagy volt a jókedv ebben a kávéházban. Egyik fülkében *Macai István* kocsi mulatott a barátaival és úgy folyt a pezsgő, mint a víz. Reggel két óra felé *Macai* fizetett, magára vette a prémgalléros, új téli kabátját és azt mondta a társainak:

— Isten veletek! Fáradt vagyok, nem akarom elrontani a mulatságokat, haza megyek.

### Segítség, meghalok!

Alig telt el néhány pere két óra után, az utcáról szörnyű ordítás hallatszott: Segítség! Meghalok!

A kávéházban egyszerre szörnyű nagy lett a esend. Az areok elsápadtak, egy pillanatig kétségbeesetten néztek egymásra azután mindenki rémülten kirohant az ajtón.

### Megölték a kocsi.

A kávéházból kirohantok legelőször is egy vérző, hörgő embert pillantottak meg a kávéház előtt.

Ez *Macai István*, a kocsi — mondták ijedten és keresni kezdték, hogy mi baja. A combja fölötti ütőer volt keresztülvágvva és vastag sugarakban igrkezett ki belőle a vér.

Az emberek egyik része a mentőkért telefonált, a másik rész pedig üldözőbe vett egy futó alakot, a melyik kést tartott a kezében. Szegény kocsióra bizony nem gondolt senki. A sok ember közül, akik körülötte siránkoztak, egyik sem próbálta elállítani a vérzést. Tíz pere múlva kiérték a mentők, de már nem segíthettek rajta. Meghalt.

### Elfogták a tettest.

A futó alakot igen gyorsan utólérték. Legelőször *Zweck Jenő* joghallgató fogta meg. A gyilkos, egy cinikus képű fiatal legény, mikor észrevette, hogy elfogják, nem adta meg egykönnyen magát. A késsével verekedni próbált és *Beretvás Albert* kocsi meg is szurkálta a hátán.

### Ki a gyilkos?

Ekkorra már a rendőrség emberei is megérkeztek *Császik fogalmazó* vezetésével. Kihallgatták a gyilkost és ekkor el-

mondta, hogy *Klement Ferenc* ógyalla születésű, 26 éves, nős napszamos, Nefelejts-utca 14. számú házban lakik. Ennél többet nem is vallott be az éjszaka. Azt mondta, hogy fáradt, álmos, aludni akar.

Ma délelőtt újra kihallgatták és *Klement* most azt vallotta, hogy nem rablási szándékból akarta megölni a kocsi, hanem bosszúból, mert régi ellenségek.

### Megölte a mostoháját.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Ma este ugy fél tizenegy óra tájban egy fiatal ember jelentkezett a VIII. kerületi kapitányságnál, ahol előadta, hogy mostoha-atyját este tíz órakor Kisfüvaros-utcai lakásán fejszével kétszer fejbevégtá, mert az édes anyjával rosszul bánt. A legényt letartóztatták és átkísérték a főkapitányságra, ahol az éjszaka folyamán *Eperjessy fogalmazó* és *Császik segédfogalmazó* kihallgatták. A gyilkos merénylet részleteiről a következőket jelenti tudósítónk:

Egy kis külvárosi lakásban éltek együtt *Szklénár István* 42 éves napszamos és a felesége. Az asszony többször elpanaszolta baját a fiának, *Szuchy István* 24 éves napszamosnak, hogy atyja üti-veri őt.

Ma este ellátogatott szüleihez. Eppen akkor lépett a lakásba, amikor mostohája és édes anyja heves szóváltásba elegyedtek egymással. Következtek a megszokott szidalmak, a féltékenység alaptalan gyanúsításai; végül a mostohaapa cekkel a szavakkal fordult *Szuchy Istvánhoz*:

— Látod, milyen asszony az anyad! Gyere, hozzád megyek és nálad töltöm az éjszakát!

A fiúnak villant egy a szeme. Beleegyezett és mostohaapjával kis pincelakásába ment, ahol pálinka mellet voltak együtt körülbelül tíz óráig.

*Szklénár* lefeküdt aludni. Aztán magához véve a váltát, bement a szobába s alvó mostohaatyját kétszer úgy fejbevégtá, hogy a szerencsétlennek bshorpaút a feje. A fiu miután végbevitte bosszuművét, a kapitányságra ment önként jelentkezni. *Szklénár* a mentők a Rókus-kórházba vitték, a hol a halállal vívódik.

## UJDONSÁGOK.

### A házasságszédelgő büne.

Becsapott leány.

Debrecen, január 4.

(Saját tudósítónktól.) Egy veszedelmes házasságszédelgő után kutat most a debreceni rendőrség, aki ravasz fondorlattal hálóztott be egy jóra való magyar családot, hazug ígéretekkel félre vezette, majd kifosztotta őket s azután eltűnt nyomtalanul.

*Kormos Lajos* 27 éves, ref. kereskedősegédnek adta ki magát és három hétig járt Hadházon egy jóra való család házához azzal az ígérettel, hogy a család szemefényét;

Zsuzsikát feleségül veszi. Megállapodtak szépen mindenben. Kitérték az esküvő napját s a vőlegény nem kívánt egyebet, csak azt, hogy a család a legszükségesebb házi dolgokat adja hozományul a leánynyal. A jó szülék házában nem volt pénz, de mert a leányuk boldogságáról volt szó, szívesen hajtották a vásárba a tehenüket, a malacikat, minden apró marhájukat. Eladták minden eladható jószágukat s összehoztak háromszázhusz koronát.

A szegény öreg szüléknek már terhükre lett volna, hogy a bevásárlást is eszközöljék, egész bizalommal engedték tehát Debrecenbe a fiatalokat, hogy azok itt kedvük szerint vásároljanak be a háromszázhusz koronából.

Kormos Lajos és a menyasszonya tegnapelőtt reggel érkeztek meg és az ifju kívánságára a „Fehérítő” szállodában vettek ki lakást. Azzal töltötték a napot, hogy megnézték a megvásárlandó tárgyakat s a Kormos óhajára, egyelőre nem vettek meg semmit, amíg maguk között meg nem beszélnek, hogy a sok szép látottak közül mit vásároljanak meg. Délután azután következett a megbeszélés. A leány boldogan tárgyalt, beszélt az ifjúnak, mikor Kormos Lajos nagy meglepetésére kijelentette, hogy a *vonatról lekéstek*, ma már nemcsak hogy nem vásárolhatnak, de vissza sem utazhatnak.

A leány másnap sürgette a bevásárlást. Kormos azonban újabb ravasz fondorlattal élt:

— *Adja ide drágám a pénzt. Ne tartsa magánál. Egy nő könnyen elvesztheti.*

A szegény leány bizott az ifjuban. Oda adta neki a pénzt s egész délelőtt türelmesen várt Kormosra, aki azzal távozott, hogy az anyakönyvi hivatalba megy és rögtön vissza jön. *Hiába várta, nem jött vissza. Eltűnt a pénzzel együtt.*

A szegény megcsalt, becsapott leány zokogva fordult a rendőrséghez, ahol nyomban megindították a kutatást. A személyleírás után kitért, hogy Kormos Lajos egy veszedelmes házasságszédelgő s nem is református vallású, hanem izraelita. A szegény leányt ez a felfedezés teljesen megtörté s keserűen tért vissza tegnap délután szüleihez.

**\* Katonai kinevezések.** A debreceni 39-ik gyalogezredhez ő felsége tartalékos hadnagyokká nevezte ki dr. Horváth Jánost, Rédl Ferencet, Török Aladárt, Ganofszy Lajost; a 7-ik huszárezredhez gróf Teleky Domokost, báró Fiáth Elemért és gróf Wolkenstein Oswaldot. Tartalékos hadapród-tiszthelyettesek lettek: a 39-ik gyalogezrednél dr. Olchváry László, Nagy Zoltán, Marton László, Váradai László, Bubik Lajos, Lackó Aurél, Dudinszki Kornél, Maties Dezső, Nagymáté András, Nagy Miklós, Kemény Hugó, Latinovics László, Lengyel József, Weinstein Lipót, Naszády Péter, dr. Fekete Dezső, dr. Giganti Silvino, Vámos Miklós, Zoltán Vince, Bojtor István, Szabó Zsigmond, Boros Albert; a 7-ik huszárezrednél: báró Bálint György és Reichl Kálmán.

**\* Lopás az imaházban.** Megirtuk, hogy az izraelita imaházból ismeretlen tettes elemelte a Feigenbaum Henrik téli kabátját. Az ellopott kabát tegnap megkerült. Egy bérkocsis szolgáltatta be, aki három forintért vette meg az ismeretlen tettestől. A rendőrség most ezt az ismeretlen tettest keresi.

**\* Lázongó debreceni katonák.** A debreceni 2. honvéd huszárezred Széchenyi-utcai lakányában már egy ízben türelmetlenkedtek az öreg katonák s szabadságért repesve hangosan adtak kifejezést kívánságuknak, hogy bocsássák őket szabadon. Akkor lecsendesítették a huszárokat, türelemre intették őket s elhangzott a megnyugtató szózat, hogy ugyse tart sokáig a szolgálattuk, mert január elsején szabadon bocsátják őket. Az öreg katonák szomorú ünnepére eljött a nehezen várt új esztendő s mert a remélt szabadság nem következett be, a Széchenyi-u. honvédhuszárok kaszárnya öreg katonái lázongani kezdtek. Az ezredes elé vonultak s amugy áppertén kijelentették, hogy nem szolgálnak tovább. Kötelességüknek eleget tettek, a kitértőt hátridőt is megtoldották, úgy volt, hogy január elsején szabadon eresztik őket, hát most a szabadságot reklamálják. Nem szolgálnak, menni akarnak. A katonák előtt nyomban felolvasiák a visszatartásra vonatkozó parancsot, figyelmeztették őket milyen nehéz büntetes vár azokra, akik ellenszegülnek a parancsnak. A katonák kénytelen kelletlen beletörődtek a változhatlanba, de a kaszárnyában szigorú vizsgálat indult meg, hogy ki ingerelte a huszárokat a szolgálat megtagadására. Nyolc szegény huszár legény sorsa nehezedett meg. Mind a nyolcat azonnal letartóztatták s fogságba kísérték. Ma már újra minden esendes a Széchenyi-utcai huszár lakányában.

**\* A Wesselényiek a nemzeti akció mellett.** Ugy hírelt, hogy a Domahidy főispán megüresedett kerületében báró Wesselényi Ferenc lép fel függetlenségi programmal Károlyi György gróf ellen. Wesselényi apja, Miklós báró, ezzel kapcsolatban egy debreceni ügyvédhez írott levelében megcáfolja a hírt, de kijelenti, hogy úgy ő, mint fia és az egész Wesselényi-család is a következő választási kampányban már aktív részt vesznek és a nemzeti ügy mellett bontanak lobogót Szilágy- és Aranyos-Tordamegye néhány kerületében. Nagysúlyu és jelentős mindenesre ez a nyilatkozat, annál jelentősebb, mert a Wesselényi-család a Vay Miklós halála óta távol tartotta magát az országos politikától.

**\* Csavargók nyakra-főre.** A rendőrség egy csomó ifju és idősebb embert fogdosott össze vasárnap virradó éjjel. Egyik részük verekedett, másik részük botrányt csinált, a többi pedig hajléktalanul ödöngött. A csavargó népséggel annak rendje és módja szerint bánt el a rendőrség, hogy megtszűtsa tőlük Debrecen utcáit.

**\* Veszedelmes helyzet.** Belgrádi Jenő és Hermann Sándor kereskedő segédek gyauatlanul haladtak tegnap a főtéren, amikor Oláh Antal nevű s kezében késsel hadonázó részeg ember akadt eléjük. Utjokat állta s a késsel akart nekik támadni. Egy közelben álló fiakeres és két rendőr akadályozták meg Oláh Antalt virtuskodásában, akit egyúttal hosszabb pihenőre be is szállították a bűnügyi osztályhoz.

**\* Bánffy debreceni hívei.** Mióta báró Bánffy Dezső megtisztultabb politikai hitelvel lépett a nyilvánosság elé, Debrecenben is viszhangot tudott kelteni programja. Akció indult meg a Bánffy párt szervezésére s a mozgalmat *heten*, gróf Degenfeld József, Eröss Lajos, dr. Kőrössy Kálmán, Pálffy Gábor, Mihalovits Jenő, Popper Alajos és Berger Jenő indították meg. Az ő nevük szerepelt a Bánffy-párt hívei közzé szólító első aláírási íven. Azóta több iv forog közkézen, szervezik gyűjtik a Bánffy pártot, amely eddig háromszáz hívet vall a magáénak.

**\* Ellopott sertések.** Szokolovszky Miklós huszti lakos huszonöt sertést hozott be Debrecenbe, hogy azokat itt értékesítse. A sertéseket Balogh István lizálójában helyezte el s tegnap nagy esudálkozására egy fekete és egy fehér koca hiányzott a borsos áru jószágok közül. Jelentést tett róla a rendőrségnél s egyúttal jutalmat jelentett be annak, aki nyomra vezeti.

**\* Hirtelen halál a színház kertben.** Sütő János, egyszerű munkás ember tegnap reggel a színház udvarán bandukolt keresztül. Egyszerre megtántorodott és elvagdódott. Az arra járó-kelők mikor hozzá futottak, már halott volt. Az esetről értesített rendőrség Sütő János holttestét kiszállította a köz-kórházba, ahol a mai nap folyamán a halál okának megállapítása végett felboncolják.

**\* Sikkasztó hetes.** Josip Hona, akinek a nyugoti soron van mulató helyisége, szolgálatba fogadta Beinbacher Mór brassói születésű hetest. Megbizott benne, és a jeles ifju ezzel a bizalommal rutul vissza élt. Gazdasszonya tegnap száznyleven koronát bízott rá, hogy a postán csomagot váltson ki. Hiába várt aztán. Hire-hamva sem volt se a csomagnak, se a pénznek, se a hetesnek. Természetesen jelentést tett az esetről a rendőrségnek, amelynek sok más bajához feladatul maradt az is, hogy a könyvnyelmu ifjut nyakon csipje.

**\* Elfogott dohánycsempészek.** A esendőrök hat dohánycsempészt fogtak el a debreceni határban. Juhász Imre, Vig András, Círvák Márton, Rác Sándor, Juhász József és Palotay Mihályné a jeles szabad trafik-társaság tagjai, akik mindannyian szövati lakosoknak vallják magukat. A dohánycsempészeknek a rendőrség kabinjaiban adtak szállást s a mai nap folyamán a pénzügy-örtséghez kísérik őket az engedély nélkül való trafik-ügylet letárgyalására.

**\* Csődület a piacon.** A vasárnap tisztességere botrányos kis felvonulás csődítette össze az utca közönségét tegnap délelőtt. Mike Sándor nevű atyafit vitték nagy rendőri assistenciával a bűnügyi osztályhoz. Alaposan felöntött a garatra s magáról megfellekedetten botránkozta a templomokból tömegével hazatérő közönséget. A rendőrség megakarván kimélni az utca bekés népét Mike Sándortól, karonfogta a bekáfolt atyafit és vonszolni kezdte a rendőrségi központ felé. Három rendőr küzdött vele végig a piacon. Mike kibontott mellél, hajadon fővel, hátra vetve fejét, tajtékozva tiltakozott a rendőri beavatkozás ellen, de hiába. A piac kellő közepén azután a földhöz vágta magát, hogy az összecődült népben számalmat ebresszen. Mike azonban az ellenkezőjét érte el vele s a rendőrök neki bátorodottan vonszolták be a rendőrségi központra, hogy megszabadítsák tőle az utca bekés közönségét.

**\* Kossuth Ferenc üdvözlése.** Kossuth Ferencet, az újév beköszönte alkalmából Kiss Aron püs-

pök meglehangu levélben üdvözölte. Kossuth Ferenc, akit a debreceni függetlenségi párt oszlopos tagjai is gratuláltak, ezzel egy időben küldött üdvözlő sorokat a reformátusok öreg püspökének.

\* **Csőd nyiregyházán.** Reibh Bernáth és társa nyiregyházi kereskedők ellen a törvénytörés csődöt nyitott. Csődbiztos Székely Sándor törvénytörési bíró; tömeggondnok dr. Schön Viktor, helyettese dr. Propper Dezső ügyvéd. A követeléseket február 15-ig lehet bejelenteni.

\* **Hirtelen halál mulatás közben.** Bajdó Bálint se hitte volna, mikor tegnap este borozásra tért be egy kis kocsimába, hogy a buszpotharati úri. Zafir Esztiének a Mórmeztepen lévő üzletében boroztatott. A legjobb hangulatban volt, mikor egyszerre hirtelen elvágódott és sápadtan, élettelenül terült el. Mikor a csapókat második járásán, 192. szám alatt lévő lakására érték vele, már halott volt. Az orvosi vizsgálat szívszélhűdést konstatált.

\* **Esküdtörvényi tárgyalások.** Egyik lapársunk azt írja, hogy január 18-án esküdtörvényi tárgyalások lesznek a törvénytörésnél. Hivatalos helyről kértek föl bennünket a hír leaófolására. — Esküdtörvényi tárgyalásait a debreceni törvénytörés március, június, szeptember és december hónapokban tartja állandó szokás szerint.

\* **A kocsolya szezon** beköszöntött. A Margit fürdő jégpályáján tegnap elhútan megnyitott s kedves-tarkasokaságban siklottak a sima jegen a kocsolya sport hívei.

\* **A kis árva.** Tegnap egy kis parasztfiú vitt fel egy rendőrt a bűnügyi osztályhoz. Alig tíz éves a gyermek. A nagy hegyesi pusztáról eresztették utnak, egy kis banyával, hogy keressen magának kenyeret. A szegény fiúcska, akit majd megvett az Isten hídege, a rendőrség oltalma alatt marad addig, amíg szüleit, vagy valaki hozzávalóját kikutatják.

## Öngyilkosság a szekunda miatt.

Egy diák marólugot ivott.

— Saját tudósítónktól. —

Egy kis diáknak a kriszkindli nagyon elrontotta a karácsonyi vakációját. Az iskolai bizonyítványába csupa szekundát plántált bele, a mit ezer diák közül alig szeret egy is.

Stubnicky Béla 17 éves gymnazista, egy Stubnicky nevű gépgyári főtisztviselő fia sem szerette, hogy rossz bizonyítványt kapott az iskolában karácsonyra. De még kevésbé szerette a fiatal ember azokat a korholó szavakat, a melyekben otthon részt vett.

Háiba, a szekunda magában véve is fáj, hátha még ilyen megjegyzéseket fűznek az ilyen magas bizonyítványi numerusokhoz, mint a minőket Stubnicky Béla apja fűzött a fia rossz bizonyítványához és szekundájához.

Ez a megjegyzés pedig nem volt egyéb, mint hogy az apja kijelentette, hogy nem taníttatja tovább a fiát, a kinek úgy sincs kedve tanulni, hanem beviszi abba a gépgyárba, a hol ő is mint tisztviselő alkalmazva van.

Stubnicky Béla, a szegény, szekundás diák nagyon rossz néven vette apjának ezt az elhatározását és sehogy sem tudott megbarátkozni azzal a gondolattal, hogy ő pályát cseréljen s gépgyári munkás legyen.

Bánkodott, kesergett a fiatal ember, míg végre tegnap egészen kétégebeesett.

A cselédjüktől elkérte a marólugot valami kifogással. Aztán egy fátreos helyen meglehetősen nagy kortyot hörpintett föl ebből

az utálatos folyadékából. Természetesen iszonyú belső sérüléseket szenvedett a szerencsétlen szekundás diák, a kinek a gyorsan előhívott mentők nyújtották az első segélyt.

A halálra szánt diákot a mentők be szállították a belgyógyászati klinikára, a hol már egy kissé jobban érzi magát.

Remélhetőleg fel fog gyógyulni Stubnicky Béla és kiegyezik az apjával olyképp, hogy az apja nem fogja kivánni, hogy gyári munkás legyen, s pedig ki fogja javítani husvétra a szekundáit legalább is „elég-ségesre”.

## SZÍNHÁZ.

Flirt nagysám.

— Bemutató előadás. —

A „Csodagyerek” szerzői jutottak szóhoz újból a debreceni színpadon. A ledér, csufoló, cinikus milie, amelyben a Csodagyermek tréfái gyökereznek, a „Flirt nagysám”-ban is feltalálhatók ugyan, de nem mint lényeg, hanem mint esetlegesség.

A darabon finom, előkelő tónus vonul át. Szellemes dialógok sorozatából állnak a felvonások s mégis hatástalanul vesznek el a jelenések. Azok akik a társalgás szellemes vezetése és lebonyolításában gyönyörűséget találnak, élvezték a párbeszédet; de akik a színműtől hatásos jelenéseket, drámai fordulatokat, érdeklődést fokozó szituációkat vártak, mélyen csalódtak. Amazokra értékel birt az újdonság; ezek unalmasnak, monotonnak találták Flirt nagysám egész környezetét.

A darab meséje röviden összefoglalható. Aneclin gyáros fiatal felesége, egy gyöngye, akaratnélküli asszony elbukik, de szeretne szabadulni, visszavágyik a becsületes asszonyok közé. Fernando, az özvegy, a kacér Flirt nagysám, aki egy légio udvarlót tart, de becsületes, megmenti az asszonykát viszonyától, sőt mikor a férj utólag gyanút táplál, magára vállalja az ügyet. Ez a neklendülés meghozza magát, mert a gyáros öcséje, aki most jött haza Indiából. A szintén becsületes (jellemző, hogy ezek a franciák, ha becsületes emberre van szükségük, mindig Indiából hoznak egyet) szereti Fernandot és a Flirt nagysám viszont szereti. De a kacér özvegy, magára vállalt bűnével, majdnem elszakad szerelmétől. Végre egy jó rendből a dolog, hogy a gyáros felesége Jacques előtt vall és tisztázódván Fernando ártatlansága, boldogság dul a színpadon.

Látványból is, hogy Gavault és Barr urak darabja abból a rettenetes fajtából való, amelyeknek minden törekvése oda irányul, hogy sokat sopánkodjanak és minden jól végezdjék. A Fernando áldozatában nagy tömeg pithoz van, amely az őszinteség hiányából fakad. Dumástól fölfelé és lefelé az asszonyi botlás problémáját már sokan fejtegették, a darabnak ez a része sem új tehát, ami azonban nagyobb baj, formailag sincs úgy megcsinálva, hogy a forma kedvéért elfogadhatók az ócska tartalmat. Nem akarunk proféták lenni, de nem hiszünk, hogy a darab gyors egymásutánban kitűzött előadásai a premiér után tudnának még egy kis érdeklődést ébreszteni.

A darab berendezésénél találunk helyesen megoldott részleteket, de annál több kifogásolni valót. A diszletezésnél, vagyis inkább a szalon berendezésénél is élesen kirívó ellentét, hogy a modern párisi nő elegáns szalonjában fagygyu gyertya csillár lóg alá.

Az előadás sem volt zavartalan. Döcögösen folyt le. Hahnel Aranka azonban joggal tetszett a címszerepben. Flirt nagysámot kezdettől fogva érdekes, szimpatikus jelenséggé tette, Pataky Béla, egy telivér világfi szerepében, nagy stílus alakítást mutatott be. Sebestyén is pompás volt a becsületlessé parlagiasság tipusában. Klenovits-rol dícsérettel kell feljegyeznünk, hogy soha olyan biztonsággal s annyi természetesség-

gel nem mozgott s nem beszélt szalonban, mint ez estén. Krasznay szellemes társalgónak bizonyult. Menszary Margit újból s kétségtelen jelét adta, hogy alig van szende, aki mélyebb alakításokra nálánál alkalmasabb lenne.

## Az örökség.

— Regény. —

Írta: **Tha Gyula.**

(Folytatás.)

Két éjszakát és egy napot töltöttek így jórészt vonaton. Harmadnap reggelén érkeztek meg Fiumébe.

— Na, — konstátálta Timót, — csak hogy itt vagyunk. De hogyan érkezünk meg. Nálam alig van több pénz két koronánál. Most már csakugyan nehéz probléma előtt állunk. Mit csinálunk.

— Mivel se törődjék nagyságos uram, — szólt a matróz. Most már rajtam a sor. Megtette mire kértem, most már én teszem meg amit ígértem. Van nekem, itt egy matróz ismerősöm. Fiume és Ancona közt közlekedő hajón tesz szolgálatot. Ez az ember mindég szeretett engem. Én voltam a postása, mikor a szerelmesnek üzeneteket küldött. Ez az ember már hónapok óta komolyan gondol a házasságra s azóta fogához ver minden krajczárt. Bizonyosan összegyűjtött már egy pár koronát. Ettől az embertől kérek kölcsön. Ez nem fogja tőlem megtagadni. Különösen, ha elmondok neki mindent, bemutatok önt nagyságos uram. Oda is megyünk most egyenesen hozzá. Csak az lenne most a kívánatos, hogy otthon találjuk.

— És ha nem találjuk?

— Akkor bizonyára uton van. Minden másnap itthon van. Holnap tehát itthon lesz. Jól ismerem a háznapét is. Többször megtettem régebben is megtehetjük most is, hogy ott beszéljünk magunkat. Két szobája van ám az én derék barátomnak. Egy kicsit marcona kinézésű ember ugyan, de nagyon jó szívé, vendégszerető s örömmel fogad majd bennünket is.

— Helyes!

— Majd elmegyek a kvártejomra is, ahol a ruhám vannak. Elszaladok a rakodóba is, hol munkát kérjek. Ha sikerül, onnan is — innen lesz egy pár forintunk.

— Derék ember ön.

— Csak az én jó nagyságos uram boldog legyen, ez most az én egyetlen feladatom.

— Folyt. köv. —

## Apró hirdetések.

ITT AZ IDEJE meggyőződni, hogy Wallerstein Fülöp Fia cég a legjobb minőségű árúkat a legolcsóbban árulja. Nincs sok helyünk, de azért néhány cikk árát felemlítjük: 120 széles cybelin minden szímben 1 korona. Anna Hablei métere 12 kr., jó vég vásson 4 frt., jó vég sifon 4 frt. 50 kr., 2 ágy és 1 asztalterítő együtt már 5 frt., jó szőnyeg métere 20 kr. Ha ezek az árak nem elég olcsók, még olcsóbban is tudunk adni. Női- és gyermek felöltők meg különösen jutányos árban vannak.

TEASÜTEMÉNY és csukorkák naponta friss és nagy választékban kapható Borsy csukrászdájában.

FÉRFI és női fehérművek, gallérok, kézelők, nyakkendők, eszernyók, kötött és bélelt kesztyűk, haraszt ruhák, ujjas és sapkák, lábszárvédők stb. beszerezhetők Márton Gyula üzletében Bika szálloda mellett.

SZIVES tudomásul, hogy eddigi petroleum forrásom, felülmúlhatatlan versenyenl megérd. Tisztelettel Neumann Nándor, festék szén és petroleum kereskedő Hatvan-utca 5. Telefon 205.

EGY mázsa kőmentes és szagmentes barna kőszén 1 frt hazaszállítva. Neumann Nándor petroleum és szénkereskedőnél. Hatvan-utca 5. Telefon 205. szám.

# Alkalmi vásár!

Aki olcsón, szép és finom tárgyakkal óhajtja barátait és ismerőseit meglepni a karácsonyi ünnepekre, forduljon bizalommal cégemhez, mert gazdagon felszerelt raktáram árukészletét **rendkívül olcsó árban** bocsátom a n. é. közönség rendelkezésére.

Finom karlsbadi porcellán ét-készlet, virágos, aranyozással díszítve	6	frt 50 kr.
Étkészlet finom karlsbadi porcellán, roccoco virágos, aranyozással díszítve	8	" "
Kávés, teás készletek virágos aranyozással	4	" "
Mosdó készlet virágos aranyozással	4	" "
Majolika uzsonás készlet	1	" 24 "
" talpastál 6 tányér	1	" 50 "
" befőttes készlet 6 tányérral	1	" 50 "
Vizes készlet, 1 kancsó 6 pohár aranyozva, virággal	1	" 20 "
Boros készlet, 1 kancsó 6 pohár aranyozva, virággal	1	" 20 "
Sörös készlet, 1 kancsó 6 pohár aranyozva, virággal	1	" 50 "
Vizes készlet 1 kancsó 2 pohár	—	" 60 "
Pálinkás készlet, 6 pohárral	—	" 60 "

Nagy választék a legfinomabb étkezőeszközökben, nemkülönben kávé, teás, uzsonna, vizes, boros, sörös és pálinkás készletekben. Bronz, nickel, chinaezüst díszműtárgyak. Majolikavázak, diszozslopok, f.l. díszek, virágvázak francia figurák, salon asztalkák, szivar készletek s velencei tükrök nagyraktára.

Üzleti összeköttetésben állván a világkereskedelem nagy cégeivel, főtörekvésem mindig az volt, hogy finom és mégis olcsó áruval szolgáljak t. vevőimnek.

A n. é. közönség szives támogatását továbbra is tisztelettel kéri

## Lám Sándor

üveg és porcellán  
áruháza Debreczen,

Piacz- és Hatvan-utca sarkán.

## L. Chylinski György

fényképész-műterem

== Piacz-utca 41-ik szám. ==

„Elsőrangú fényirda“

készít

6 drb. visítkép	4 kor.
6 „ cabinetkép	8 „
6 „ makartkép	12 „

Nagyításokat, platin, aquareil és olajfestményeket a legolcsóbb áron.

Vasárnap egész nap. a visít képek féltuzatját 3 koronáért készítem.

Sikerült fényirdám részére egy kiváló budapesti szakértőt megnyernem. Pontos kiszolgálásért kezeskedem.

Tulajdonos: Stegmüller Árpád.

## BÉCS HOTEL STEFANIA

II. Taborstrasse 2.

Központi fekvés 5 percz a Stefan-platztól, 2 percz a Stadtbahnhoftól Omnibusz és Közfűtési vasút minden irányban és az összes vasúti állomásokhoz a szálloda előtt indul. Ujjonnan és modernül berendezve. Villanyvilágítás összes helyiségekbe. Fűdő és melegvízeseték. Legnagyobb kényelem. Szoba árak. I. em let 1 f 80 k., II. em. 1 f 60 k., III. em. 1 f 40 k. Kiszolgálás al és világitással együtt. Mérsékelt árak kezeskedelmi utazóknak és hosszabb tartózkodás esetén. Étkészési kényeszer kizárva.

Witzmann Károly, szállólaós

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára.

### Kaszanyitzky Endre

Debreczen, Piacz-u. 57.

Ajánlja a legnagyobb választékban és a legjutányosabb árak mellett Dimár, Brunner és hazai gyártmányu asztali és függő

#### LÁMPÁKAT

Astral, Meteor, Appolo, csoda nap, villám, petroleum és szesz Acetárgázzakkal Ugyanint porcellán és angol fayansze tea, kávé, moca és mosdó, valamint mindenem asztali cognac és likőrök üvegkészleteket, majolika, bronz és chinaezüst ajándékokat. — Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eljuttatnak.

Árjegyzéke kívánatra bérmentve szolgál.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

## SZENDRŐ SÁNDOR

zongora, hangszerkészítő és hangoló  
alánja legjobb gyártmányu

zongoráit, hegedűit  
és pianinóit.

Javításokat és hangolásokat előnyös árak mellett eszközöl. Szt.-Anna-utca 3. szám.

## Közönség figyelmébe!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy Vértési András mészáros segédem 1904. év január hó 1-én tölem kilép, én saját felügyeletem alatt ugyanazon minőségű fiatal szuró, marha és gyenge borju húst, pontosabb kiszolgálás mellett, a legolcsóbb napi árak mellett árusítom.

Becses pártfogásukat kérve

tisztelettel

Liendenfeld Ignác,

mészáros.

## Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utóda  
Debreczen, Kistemplombazár.

Nagy választék

### farsangi czikkekből

Francia victória selyem, himzett gázok, ajour selyem batist, tricot n. mervellieux, louisenne selymek minden színben.

Gyönyörű

## farsangi ujdonságok:

Csipkeruhák. Selyemgázok, Rubaselymek, Attört Grenadin-szövetek, Sima és mintázott Selyem-Batistok, Himzett- és Ajour Batistok, Belépőkre való posztók és selymek, Legyezők, sálók, virágok érkeztek:

## BOSZNAY J. és TÁRSA

divatruházában,  
Debreczen, Kossuth-utca. 5. sz.

## A Lamprecht palotában

a Singer et Co. varrógép üzleti helyisége és rak-ái

május 1-től kiadó.

Továbbá az udvarban a volt BIEDERMANN-féle bolt helyiség 11 redőnyös ajtóval, betonozott pincével  
**azonnal kiadó.**